



《说文解字》说：“雀，依人小鸟也。”这是“小鸟依人”一语的最早出处。麻雀之所以“依人”，当然是因为凡人所居之处都能找到吃的，“小鸟依人”第一次用在人身上出自唐太宗李世民之口，且是

## “小鸟依人”最早形容男人

形容男人。

有一次唐太宗和大臣长孙无忌品评当朝人物，评论到著名书法家褚遂良时，李世民说：“褚遂良颀亮，有学术，竭诚亲于朕，若飞鸟依人，自加怜爱。”

褚遂良是著名书法家，也是唐朝的大臣，因被封为河南郡公，书法界世称“褚河南”。

《唐人书评》如此评价褚遂良的字：“字里金生，行间玉润，法则温雅，美丽多方。”褚遂良是李世民的书法老师，李世民只要搜罗到王羲之的书法作品，必

定要请褚遂良辨别真假。有一次，李世民又请褚遂良辨别，褚遂良仔细观察后告诉李世民，这卷墨宝是模仿王羲之的赝品。李世民好奇地问他是怎么看出来的，褚遂良便把这卷书法作品拿起来，对着阳光指点道：“陛下您看，‘小’这个字的点和‘波’这个字的捺，有一层比外层更黑的墨痕，王羲之的书法怎么可能出现这样的败笔呢！”李世民仔细一看，果然如此，对褚遂良佩服得五体投地。用“小鸟依人”形容褚遂良，这是等级制造成的视觉效果。

## 国际左撇子日是哪一天

在1975年8月13日，美国堪萨斯州托皮卡市的一群左撇子成立了左撇子国际的组织，希望能争取左撇子相关权益。组织决定自1976年起，将每年的8月13日定为“国际左撇子日”，在节日当天，他们贩售推广左撇子相关的商品，并曾发行一本关心左撇子课题的杂志。

1992年开始，英国的左撇子联盟也开始庆祝左撇子日。在英国，各个城市都开始有盛大的庆祝活动，包括游行、表演、设立“左撇子空间”、左撇子艺术创作等，使这个节日受到更多人的重视。

根据左撇子联盟网站的描写，这个节日的目的在于提醒人们注意到左撇子在以右手为主的世界中，遭遇的种种不便，希望能促进在教育、日常生活、工具的设计上重视惯用左手者的权益，并发起对左撇子的相关研究。

出版中文报纸第一份号外的是《申报》，出版时间是1884年8月6日晚7时。

1884年8月5日，中法战争爆发。有传言说法国舰队正在福州外港集结，准备向中古南洋海军开火，闹得人们六神无主。

8月6日下午6时半，《申报》接到特派记者从福州发来的快电，内容为“驻榕法舰尚无动静”。由于当天报纸已售完，只要于晚7时将此电文用传单形式发出，列在报纸的正常编号之外。“号外”因而得名。

## 号外的由来

关于伦敦，双层巴士如同大本钟和塔桥一样都早已成为了它的象征，在北京奥运会闭幕式上，接力棒交到了伦敦手里。而作为8分钟宣传的主道具——双层巴士给全世界留下了深刻的印象。

双层巴士中最有名的是红色的马路主人(Routemaster)巴士，1956年“路主”第一次驶入伦敦的街道。引入“路主”是为了替代当时在伦敦已经使用了多年的电车。设计者采取了传统的底盘，前置发动机，驾驶室在发动机右侧，底层车厢尾部完全开放，车身为弧形。

为什么选择红色？各路意见莫衷一是。设想上世纪50年代的伦敦，工业发展风起云涌，工厂和家庭用煤将大本钟、塔桥、圣保罗教堂都熏成黑色。一身红色的“路主”就在这时进入了伦敦，与这座城市，与英国的历史交织在了一起。

2005年，这个伦敦经典的象征带着它那特殊的喇叭声驶入历史终点站。为了满足一部分怀旧的

英国居民和外国游客，伦敦政府特别开通了“遗产”线路，保留少量红色双层巴士供人们观光乘坐。



## 为什么双层巴士代表伦敦

[责任编辑：王冰]